

Сталинская Трибуна

Урган Ханты-Мансийского окружкома, Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 236 (1076)

Пятница, 26 ноября 1948 года

Цена 20 коп.

Быстро и хорошо ремонтировать тракторы

Своевременно и хорошо отремонтировать тракторы, все сельскохозяйственные машины и инвентарь — это значит выполнить важнейшую хозяйственно-политическую задачу, обеспечить успешное осуществление исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б). Поэтому каждый директор, все работники МТС обязаны направить свои усилия на то, чтобы с первых дней зимы ремонт тракторов и машин шел быстро и высококачественно.

Необходимо во всех машинно-тракторных станциях шире развернуть соревнования среди ремонтников.

Коллектив Реполовской МТС на днях обсудил вопрос о развертывании социалистического соревнования на зимнем ремонте тракторов и машин. Коллектив единодушно обязался закончить ремонт тракторов к 1 марта, сельхозмашин — к 20 апреля, отремонтировать флот к 1 мая. Реполовцы обязались обеспечить высокое качество ремонта, за зимний период переподготовить 25 человек механизаторских кадров. Ремонтники взяли обязательство выполнить нормы выработки на 110 процентов. Коллектив Реполовской машинно-тракторной станции вызвал на социалистическое соревнование работников Сургутской МТС. Дело чести сургутян — принять вызов реполовцев и развернуть борьбу за первенство в соревновании.

Партийные и комсомольские организации машинно-тракторных станций округа обязаны шире развернуть работу среди ремонтников, мобилизуя их на стахановский труд, на проведение высококачественного ремонта тракторов и машин. Передовиков ремонта необходимо популяризировать в печати, их опыт делать достоянием других.

Дело ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин необходимо держать под неослабным контролем со стороны райкомов ВКП(б) и исполкомов районных Советов депутатов трудящихся.

Товарищи работники машинно-тракторных станций! Шире развертывайте соревнования за высококачественное и досрочное окончание ремонта тракторов!

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ Сельскохозяйственные продукты — государству!

Колхозы и совхозы страны продолжают сдачу сельскохозяйственных продуктов государству. Они сообщают об этом в рапортах на имя товарища И. В. Сталина.

Туркменская ССР выполнила государственный план заготовок зерна риса. Государству сдано на 682 тысячи пудов зерна риса больше, чем в прошлом году. Выполнили государственный план хлебозаготовок колхозы и совхозы Чувашской АССР. В государственные закрома сдано хлеба на 1 миллион 192 тысячи пудов больше, чем в довоенном 1940 году. Одновременно Чувашская АССР выполнила план заготовок картофеля, шерсти, семян льна и конопли.

Колхозы Ивановской области выполнили государственный план заготовок семян многолетних трав. Сдано государству семян трав на 8720 пудов больше, чем в прошлом году. Рыбаки Гурьевской области Казахской ССР выполнили годовой государственный план и сверхплановые обязательства по вылову рыбы и добыче морского зверя. Гурьевские рыбаки приняли на себя новые, повышенные обязательства — выловить и сдать государству в 1948 году вместо 131 200 пудов 250 000 пудов рыбы.

Казахская ССР и Орловская область выполнили планы производства и заготовок животного масла. В рапортах товарищу Сталину сообщается, что Казахская ССР выработала и заготовила животного масла на 15 000 пудов больше, чем в прошлом году, а Орловская область — на 61 800 пудов больше прошлогоднего.

Колхозы и совхозы Иркутской области перевыполнили свое обязательство по сдаче государству сверх плана одного миллиона пудов хлеба.

Приморский край выполнил государственный план хлебозаготовок и заготовок соли. Досрочно выполнен план заготовок мяса, которого сдано государству в 2,9 раза больше, чем в 1940 году.

Работники сельского хозяйства Великолукской области выполнили государственный план заготовок картофеля.

Хлопкоробы Сурхан-Даринской области Узбекистана выполнили план заготовки хлопка. Они сдали государству хлопка-сырца на 14 000 тонн больше, чем в наиболее урожайном — 1941 году. Взято обязательство сдать сверх плана еще не менее 10 000 тонн. (ТАСС).

Улучшается медицинское обслуживание населения

В промышленных районах страны значительно увеличилась сеть медицинских учреждений. Число врачей по сравнению с 1940 годом на Урале возросло на 84 процента, в Донбассе — на 30 процентов.

На предприятиях значительно расширена сеть медицинских пунктов и амбулаторий, оборудованных новейшей аппаратурой; на 49 процентов увеличилось число рентгеновских

кабинетов, на 32 процента — клиническо-диагностических лабораторий.

Большая работа проведена в нынешнем году по расширению сети медицинских учреждений на селе. На оборудование кабинетов в районных поликлиниках и больницах дополнительно отпущено 50 миллионов рублей. Расширено обслуживание сельских больниц авиацией. (ТАСС).

Новые виды тканей

В 1949 году в производство будет внедрено 140 типов новых тканей. Среди них бельевые и рубашечные ткани прочной отделки, новые виды обув-

ных и подкладочных тканей, пестротканые драпы, ковровые изделия, платки, цветные и узорчатые скатерти. (ТАСС).

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ БАСТУЮЩИМ ГОРНЯКАМ ФРАНЦИИ

Советские шахтеры продолжают оказывать братскую помощь бастующим горнякам Франции.

Горняки западных и восточных районов каменноугольной промышленности СССР в своих посланиях выразили восхищенные справедливым борьбой французских горняков за свои социальные и экономические права,

сюсю братскую солидарность с франков.

Центральный комитет профсоюза рабочих каменноугольной промышленности Западных районов СССР постановил выделить для оказания помощи бастующим горнякам Франции 600 тысяч рублей, что составляет в переводе на французскую валюту 34 миллиона 483 тысячи

франков.

Центральный комитет профсоюза рабочих каменноугольной промышленности Восточных районов СССР постановил выделить в знак солидарности бастующим горнякам Франции 400 тысяч рублей, что составляет в переводе на французскую валюту 22 миллиона 989 тысяч франков. (ТАСС).

Механизаторы экономят бюджетные средства

Работники МТС Полтавской области включились во всенародную борьбу за сверхплановые накопления. 60 МТС Полтавщины отказались от бюджетных ассигнований на сумму свыше 2 миллионов рублей.

Механизаторы Полтавщины внесли свой первый вклад в дело укрепления экономического могущества Родины. Они сэкономили 892 тонны горючего и получили свыше миллиона рублей накоплений. (ТАСС).

СОВХОЗ ДАЛ ДВА МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ ПРИБЫЛИ

Ленинский овсесовхоз Джамбульской области хорошо поработал в этом году. За 10 месяцев совхоз дал государству около 2 миллионов рублей прибыли. Почти полмиллиона рублей сэкономлено за счет лучшей организации ухода за животными. Около 200 тысяч рублей прибылей получено от сверхпланового прироста. Овцеводы вырастили 3600 ягнят сверх задания. Важную роль в получении сверхплановой экономии сыграло повышение продуктивности скота, сдача продукции выскочившей кондиции.

Коллектив передового совхоза обязался до конца года дать еще 800 тысяч рублей сверхплановых накоплений. (ТАСС).

Отовсюду

За последние полтора месяца в селах Белоруссии построено около 18 тысяч домов, 300 клубов и хозяйственных помещений.

11 районов Таджикистана выполнили план сдачи хлопка. Ленинабадский район сдал в среднем с каждого гектара по 26 центнеров хлопка.

В молодом литовском колхозе «Ленинский путь», Пасвальского уезда, на трудодень выдано колхозникам по 10 килограммов зерна и по 5 рублей деньгами.

На Кубани начался смотр сельской театральнoй самодеятельности. В нем примут участие около 1000 драматических кружков.

Златный крановщик Вентспилсского порта (Латвийская ССР) Михаил Бордуков завершил выполнение десятой годовой нормы.

В хлопководческом совхозе «Пахта-Арал», Южно-Казахстанской области, производится промывка засоленных почв. Плодородие возвращено десяткам гектаров хлопковых плантаций.

Обязательства коллектива Реполовской МТС

РЕПОЛОВО (по телеграфу) Коллектив Реполовской МТС 22 ноября обсудил на своем собрании вопрос о проведении зимней ремонтной кампании. Принятые обязательства: закончить ремонт тракторов к 1 марта, сельхозмашин — к 20 апреля, флота — к 1 мая при высоком качестве ремонта; подготовить и переподготовить в течение зимнего периода 25 человек механизаторских кадров. Все ремонтники взяли обязательство выполнять установленные нормы не менее, чем на 110 процентов. Коллектив Реполовской МТС вызывает на социалистическое соревнование за лучшее проведение зимней ремонтной кампании Сургутскую машинно-тракторную станцию.

Коровин,
директор Реполовской МТС.

Выполнить план по отлову соболей

Нашему округу в четвертом квартале этого года разрешено отловить много соболей. Лимит отлова соболей установлен по районам с указанием конкретных пунктов. По системе Заготживсырья Тимкопаульской ЦОС разрешено отловить 250 соболей, Шухунгорской ЦОС — 180, Суринской промышленно-охотничьей станции — 240, Тауровской ЦОС — 150 и т. д.

Рыболовецкой кооперации разрешается в угодиях Салынского промыслово-охотничьего хозяйства заготовить 175 соболей. Также разрешено отловить 50 соболей Соульскому промысловому хозяйству, 80 соболей — Мало-Атлымскому ЦОХ и др.

Задача заготовительных организаций — полностью выполнить лимит по отлову соболей в разрешенных урманах. Необходимо срочно промысловиков обеспечить всем необходимым и направить в урманы на заготовку ценнейшего зверя.

В то же время нельзя вести заготовку соболей в тех урманах, где не разрешен отлов.

Н. Кайдалов.

Хорошая пекарка

Девять лет работает пекаркой в Реполовском совхозе Клавдия Решетнякова. Хлеб выпекает она исключительно хорошего качества, при чем выдерживает плановый прирост. Пекарка содежается всегда в чистом состоянии. Кузьмичев.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ КОМСОМОЛЬСКИЕ СОБРАНИЯ

Скоро в жизни комсомола нашей страны произойдет большое событие—24 февраля состоится очередной XI съезд ВЛКСМ. Ко дню открытия съезда наша молодежь готовится, как к большому празднику, стремясь отметить его новыми трудовыми подвигами.

Самаровская районная комсомольская организация в канун съезда проводит отчетно-выборные собрания в первичных организациях. В декабре будет проходить XIX районная отчетно-выборная конференция, которая подведет итоги работы комсомольской организации за 10 прошедших месяцев и наметит пути работы на дальнейший период.

Начало отчетно-выборной кампании показывает, что первичные комсомольские организации за отчетный период значительно выросли, организационно окрепли, расширили и укрепили свои связи с молодежью.

Комсомольцы, присутствующие на собраниях, проявляют большую активность в обсуждении отчетов комитетов первичных организаций ВЛКСМ.

В обстановке резкой принципиальной критики и самокритики недостатков в работе своей организации и райкома комсомола прошли отчетно-выборные комсомольские собрания в первичных организациях ВЛКСМ Самаровской пристани НИРПА, механической мастерской леспромхоза, Самаровского райотдела МВД.

Однако нужно признать, что в ходе отчетов и выборов уже допускаются весьма крупные недостатки. В ряде первичных комсомольских организаций отчетно-выборные собрания проходят на низком идейном уровне, пассивно, без критики и самокритики недостатков в работе. Подчас на отчетных собраниях присутствуют не все комсомольцы. Составления собраний принимаются общими, неконкретными и не являются программой работы организации на дальнейший период. График проведения собраний, утвержденный бюро райкома ВЛКСМ, не соблюдается. Все эти недостатки в ходе отчетов и выборов комсомольских органов имеют место потому, что райком

комсомола не сумел привлечь к проводимой работе широкий комсомольский и партийный актив. Некоторые партийные организации, например, райотдела МВД, Самаровского рыбокооператива и другие не оказывают необходимой помощи секретарям комсомольских организаций в проведении отчетных собраний.

Для того, чтобы отчетно-выборные собрания в первичных организациях ВЛКСМ прошли успешно и принесли практическую пользу, необходимо тщательно их готовить, учитывая все детали, все мелочи. Важно оповестить заранее всех комсомольцев о времени и месте проведения собрания, добиться, чтобы все комсомольцы имели возможность присутствовать на нем, заблаговременно подготовить отчетный доклад, чтобы он был самокритичен, затрагивал волнующие молодежь вопросы.

Важным моментом в проведении отчетно-выборного собрания является выработка решения. Оно будет действительно лишь в том случае, если в нем будут определены конкретные меры, направленные на улучшение работы комсомольской организации, утилены все предложения, высказанные комсомольцами.

Решающим вопросом отчетно-выборного собрания являются выборы комитета или секретаря, заместителя секретаря и делегата на районную конференцию. В состав руководящих комсомольских органов, делегатами на конференцию должны быть избраны лучшие люди, показавшие себя на общественной и производственной работе, пользующиеся заслуженным авторитетом среди комсомольцев и молодежи.

Проведение отчетно-выборных комсомольских собраний должно послужить дальнейшему организационному укреплению первичных организаций ВЛКСМ, коренному улучшению состава политического просвещения среди комсомольцев и молодежи района, мобилизации всех сил молодежи на борьбу за выполнение пятилетки в четыре года, за достойную встречу XI съезда ВЛКСМ.

А. Медведев,
секретарь Самаровского райкома ВЛКСМ.

По следам наших выступлений

„ХОЖДЕНИЕ ПО МУЗАМ“

В № 209 нашей газеты от 17 октября была помещена заметка тов. Часовенной под заголовком «Хождение по музам». В заметке указывалось, что горкомхоз не ремонтирует занимаемую автором квартиру, а

электростанция отказывается провести электрический свет.

Как сообщили нам из поселкового Совета, меры по заметке приняты. В квартире тов. Часовенной отремонтированы печь и двери, проведено электричество.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ЗАМЕТОК

Зав. Зенковской избой читальной тов. Евстафьев прислал в редакцию нашей газеты письмо, в котором указывал, что председатель Зенковского сельсовета т. Пачганов не предоставляет ему очередного отпуска и коммунальных услуг.

Как сообщил нам исполком Самаровского райсовета, председателю Зенковского сельсовета т. Пачганову предложено предоставить тов. Евстафьеву очередной отпуск и оплатить коммунальные услуги.

Санитарно-оборонный вечер

22 ноября в помещении фельдшерско-акушерской школы состоялся санитарно-оборонный вечер, на котором присутствовало 150 человек. С докладом «30 лет советского Красного креста» выступил заведующий окружным отделом здравоохранения тов. Жилин.

Десяти лучшим активистам санитарно-оборонной работы на вечере вручены почетные грамоты окружного комитета Красного креста. Среди награжденных врачи Шутова А. С., Брияд Е. Г., Тимофеева Е. А., Воскресенская М. И., учащаяся педучилища Вележкова, директор колхозной школы Литхарт и другие.

Награждена почетной грамотой окружного комитета Красного креста также комсомольская организация педагогического училища.

Затем силами учащихся фельдшерско-акушерской школы был дан концерт.

Примерные работники

Более двух лет работает Актаева Татьяна Ивановна кассиром горрыбкооператива. К своему делу она относится серьезно и внимательно. Большую работу она провела в третьем квартале по выдаче дивиденда членам пайщикам. Тов. Актаева заслуженно пользуется авторитетом среди своего коллектива. Правление горрыбкооператива за честную и добросовестную работу выдало т. Актаевой премию в сумме 200 рублей.

Получили денежные премии также счетовод Чельцова Наталья, заведующая магазином № 7 Затарова Евгения Степановна, уборщица магазина № 7 Лазаренко Анна Федоровна, заведующий магазином № 5 Гаврилов Николай Прокопьевич и другие.

Я. Корепанов.

Своевременно рассчитаться по сельхозналогу

Многие налогоплательщики своевременно рассчитываются по сельскохозяйственному налогу. Так, при получении платежных извещений Ершов П. В. и Швалов В. В. сразу внесли всю сумму налога.

Однако отдельные плательщики затягивают уплату сельхозналога. Так, счетовод Усть Иртышского рыбозавода Соскина А. С. в прошлом году за несвоевременную уплату сельскохозяйственного налога платила 50 рублей пени и в этом году опять оттягивает уплату налога. Произведена опись имущества и дело передано в суд на неплательщиков налога Корепанова Н. В. и Конева З. А., а у Кугаевского продано имущество.

Последний срок уплаты налога—1 декабря. Каждый налогоплательщик обязан к этому дню рассчитаться по сельхозналогу.

Д. Решетников.

Село Самарово.

Международный обзор

На письмо председателя третьей сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций Эватта и генерального секретаря ООН Трюгве Ли кроме Советского Союза ответили также запальные державы.

В ответе Эватта и Трюгве Ли английское правительство утверждает, что переговоры между четырьмя командующими в Берлине в сентябре этого года сорвались якобы по вине Советского правительства. Правительство Англии пытается сейчас представить дело так, будто бы советский главнокомандующий в Берлине не получил необходимых инструкций от своего правительства.

Главнокомандующий советскими оккупационными войсками в Германии маршал В. Д. Соколовский сделал в связи с этим специальное заявление представителям печати. В этом заявлении он указывает, что советское командование своевременно имело все инструкции правительства СССР, что подтверждается документами. Английское же правительство, — говорит В. Д. Соколовский, — путем сочинения всяких небылиц о советском командовании в Берлине лишь хочет оправдать свою позицию в берлинском вопросе. Заявление маршала В. Д. Соколова отмечает, что западные державы выявляют «почтенные нежелания учитывать интересы советской зоны оккупации Германии», хотя советская сторона всегда стремилась к положительному решению берлинского вопроса с учетом взаимных интересов и существующих международных соглашений.

Маршал Соколовский обратил внимание представителей печати на тот факт, что английское правительство не включило в выпущенную им «Белую книгу» (сборник материалов по берлинскому вопросу) предложений, внесенных английским командующим в Берлине. Это случилось потому, что предложения английского командующего резко расходились с выработанными в Москве согласованными директивами четырех правительств.

Около двух месяцев на сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций про-

должалось рассмотрение советских предложений о запрещении атомного оружия и сокращении вооружений пяти великих держав на одну треть в течение года.

Советские предложения предусматривают срочные меры к прекращению гонки вооружений и пропаганды новой войны. Они отвечают кровным интересам народов, заботящихся об установлении длительного мира и безопасности. Поэтому эти предложения и приобрели такую широкую популярность среди трудящихся масс разных стран.

Однако предложения, сделанные Советским Союзом, встретили неблагоприятный подем в правящих кругах западных держав, которые заботятся только о сохранении своего господства и распространении его на весь мир. На голосование Генеральной Ассамблеи было поставлено три проекта резолюций: проект англо-американского блока, проект делегации СССР и проект польской делегации, в основе которого лежат советские предложения.

За англо-американскую резолюцию проголосовало 36 делегаций из 53. Против проголосовало 6 делегаций, 16 делегаций воздержались или «проголосовали ногами», удалившись из зала заседаний. Таким образом, прошел проект резолюции, который не содержит ничего, кроме пустых, бессодержательных фраз и туманных обещаний.

Заключительное заседание по советским предложениям проходило в переполненном зале, неоднократно выражавшем симпатии главе советской делегации А. Я. Вышинскому во время его выступления.

Большое число воздержавшихся и уклонившихся от голосования делегатов говорит о том, что эти делегаты не решились в открытом поименном голосовании выступить против благородных миролюбивых предложений СССР.

Провал Льюи на президентских выборах 1948 г. показал, что поджигатели войны не могут пользоваться доверием народа.

Этот факт, видимо, хорошо запомнили некоторые участники Ассамблеи.

В. МИХАЙЛОВ.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● Закрылся первый съезд Албанской коммунистической партии. На съезде избран центральный комитет партии в составе 21 члена.

● Профсоюзные организации Финляндии проводят повсеместно собрания. На них обсуждается вопрос о повышении заработной платы, которая не соответствует стоимости жизни.

● В Нюрнберге открылся третий съезд Баварской организации коммунистической партии Германии (КПГ).

● Шестьсот смертников, заключенных в греческой тюрьме на острове Эгина, в знак протеста против расстрелов бойцов сопротивления объявили несколько дней тому назад голодовку. К ним присоединились 200 других заключенных.

● Египетские войска атакуют еврейские позиции в Негеве и предпринимают глубокие рейды в районе Рафах. Правительство государства Израиль считает положение серьезным.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 ноября в 8 часов вечера, в Ханты-Мансийском парткабинете состоится лекция на тему: «За рентабельность, за сверхплановые накопления». Лекцию читает председатель окрисполкома т. А. Н. Лоскутов.

Приглашаются руководители предприятий, партийно-советский актив и агитаторы.

Ответ. редактор
А. И. ЦИБИЛЕВ.

27 ноября 1948 года в 8 час. вечера в помещении парткабинета (клуб рыбаков) состоится собрание уполномоченных Самаровского рыбокооператива.

П О В Е С Т К А Д Н Я:

1. Отчет правления о работе за 9 месяцев 1948 г. Утверждение бухгалтерского отчета и баланса на 1 октября 1948 г.
2. Доклад ревизионной комиссии о работе.
3. Утверждение Устава рыбокооператива.
4. Утверждение материально ответственных лиц.
5. Утверждение списка на промтовары для первоочередной продажи членам пайщикам.

Правление рыбокооператива.